



SVITAVSKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ

LUCERNA

Ř Í J E N 2 0 0 6

750. výročí od první písemné zmínky v obrazech



Pátek, 1. 9. - 21 hod. - slavnostní průvod městem a zahájení oslav



Sobota, 2. 9. - 14:30 hod - krátké po křtu Kroniky města Svitavy



Sobota, 2. 9. 10 hod. - město ve středověkém hávu



Neděle, 3. 9. - 11 hod. - pouť ke svatému Jiljí



Neděle, 3. 9. 14 hod. - razily se i pamětní mince



Neděle, 3. 9. - 16 hod. - hudbou ožila i spodní část náměstí

Kronika byla pokřtěna



Kroniku si se zájmem prohlédl i fiktivní biskup Bruno, a to za přítomnosti obou skutečných autorů - Radoslava Fikejze a Vladimíra Velešíka.

Součástí vyvrcholení oslav 750. výročí od první zmínky o Svitavách byl křest knihy, která je prvním souhrnným pohledem na historii našeho města od jeho vzniku až do současnosti. Rozpisovat se o jejím obsahu už nebudu, mnozí z vás ji již mají doma,

mnozí v ní listují a někteří ji čtou velmi důkladně. Za prvních čtrnáct dní se prodala více než polovina celkového nákladu, a to nás samozřejmě těší. A přichází první pochvaly, první kritiky. O pochvalách a je jich mnoho - psát nebudeme (i když nás

samozřejmě moc těší, zvláště ty od historiků a pamětníků). A kritiky? Někteří nám vyčítají, že v knize některé oblasti jsou zpracovány příliš stručně, ale obsah této knihy je omezený a dostat více než 750 let jednoho města s 450 fotografiemi podrobně do jedné knihy opravdu lze velmi těžko. Některým vadí subjektivní pohled autorů. Máte pravdu, ale autoři nejsou počítače, jsou to lidé, mající právo na svůj názor a také pohled čtenářů je velmi subjektivní. Co jeden chválí, druhému vadí. Také jsem se setkala s názorem, že kronika měla skončit rokem 1945 a nepouštět se do rozporuplných novodobých dějin. Mnohem častěji ovšem převládá názor, že je moc dobře, že je poprvé zpracován právě život našeho města posledních šedesáti let. Se všemi jeho úspěchy i prohrami. A že jich bylo.

Kroniku pokřtili na náměstí plném lidí pan Václav Havel a pan Petr Pithart. Dva pánové, kterých si oba autoři velmi váží. A spolu s nimi na její šťastnou cestu mezi své čtenáři zvedli své číše také starosta Svitav Václav Koukal a lokátor města biskup Bruno ze Schauenburgu. Přejme ji i my mnoho zvidavých čtenářů.

Knihu si můžete zakoupit v Městském muzeu a galerii a v Informačním centru města Svitav. Její cena je 600,- Kč.

Blanka Čuhelová

POSED - Podzimní Setkání Divadel

Již tradiční přehlídka amatérských souborů je letos věnována 750. výročí našeho města. Představí se čtyři svitavské soubory, jeden divadelní orchestr, blues z Moravské Třebové a mladý divadelní soubor ze slovenské Banské Štiavnice.

Pátek 20. října 19:00 hodin divadlo Trám:
Divadelný súbor Stromáčik pri ZUŠ Banská Štiavnica Slovensko - Noha k nohe

„Námetom predstavenia je kniha súčasného slovenského autora Viliama Klimáčka. Súbor vybral jako hlavnú tému úvahu o hľadani a nadchádzaní ciest, ktoré nás vedú životom.“ Soubor byl hostem POSEDu již před čtyřmi lety.

Divadelní soubor Idy a Otík Svitavy - Jack'n'Jill

Autorská hra je zdánlivě detektivní groteskou. Ve vlastním příběhu však jde o zachycení vztahu mezi lidmi a jejich dynamiku, která je často dohnána do extrému.

Tlupatlapa Svitavy - Potichu i naglass Chvilku potichu, chvílku naglass

Chvilku pomalu, chvílku rychle. Cink. Glo glo. Ááč. Představení získalo hlavní cenu na letošní Loutkářské Chrudimi!

21:00 hodin kinokavárna Galaxie

Divadelní orchestr Trstenická stezka - Popelka

Folkrocková opera stojí na klasickém příběhu. Využívá však netradiční formy

tzv. opera status quo, ve které jsou herci sice na jevišti tělesně přítomni, nicméně nehrají, čímž dávají neomezený prostor divákové fantazii. Neobvyklý tvar spojený s folkrockovou muzikou slibuje zajímavý zážitek.

Sobota 21. října 18:00 hodin divadlo Trám
Tlupatlapa Svitavy - Světlovská balada

Před deseti lety přišla na svět balada z knihy Svitavské pověsti paní učitelky Šustrové. Po deseti letech vstupuje stejný dnes již dospělý soubor do stejné řeky: na počest, k výročí a ku slávě našeho města Svitavy.

Divadelní soubor Bedřich Svitavy Nosorožci

Zdánlivě absurdní příběh o směřování naší společnosti. Podle stejnojmenné povídky Eugéna Ionesca.

Céčko Svitavy - Fialový vítr

Mozaika poskládána z povídek, divadelních her a hříček, filozofických úvah, básní, anekdot... petrohradského básníka, spisovatele, dramatika, osobitěho myslitele a tajuplného podivína Daniila Charmse (1905 - 1942). Premiéra hry o Charmsovi o nás o vás o nich je apokalypsou života... „Divím se, co všechno člověk vydrží“

21:00 hodin kinokavárna Galaxie

Kaderus Blues Moravská Třebová

Kapela staví repertoár na elektrické blues a rhythm n-blues. Skladby upravuje



Soubor Stromáčik pri ZUŠ v Banské Štiavnici.

dle vlastní podoby a využívá také akustické nástroje, aby blues nejlépe vyjádřili dle vlastního cítění.

Součástí přehlídky v divadle Trám: výstava Pijící Pegas pro Daniila Charmse od Jindřicha Pevného.

POSED je příjemné setkání s divadlem v divadle Trám a s muzikou v kinokavárně Galaxie. Nabízí to, co se urodilo ve svitavském amatérském divadle za poslední rok.

A věřte posezení na POSEDu stojí za to!

Petr Mohr

Pozvánka na výstavy



J. R. Duda - Jak jsem potkal lidi 17. 9. - 15. 10. 2006

Autor se věnuje focení portrétů průběžně od roku 1967. Téma svitavské výstavy v sobě zahrnuje celou škálu od snímků dětí přes střední generaci až po klidné stáří. Některé snímky jsou aranžované, jiné jsou dílem vhodného okamžiku, kdy autor hledá oboustranně proudící energii, aby i divák prožíval při prohlížení podobný pocit jako fotograf při zmáčknutí spouště.

Svitavy - město, kde jsem doma

17. 9. - 15. 10. 2006

V prázdninovém čísle našeho města jsme vás informovali o krásném a chvályhodném projektu mateřské školy Větrná, který učitelky s dětmi připravily městu jako dárek k jeho oslavám 750. výročí od první písemné zmínky o městě. A protože

o celém projektu několikaměsíčního poznávání našeho města, malování a stavění jeho budov, a také povídání si o něm vznikla rozsáhlá fotodokumentace a hlavně krásné papírové svitavské náměstí vytvořené dětskýma rukama rozhodli jsme se představit výsledky jejich činnosti návštěvníkům svitavského muzea. Vše můžete obdivovat ve výstavních sálích muzea až do poloviny října.

Dny evropského dědictví a Švejk ve Svitavách

Dny Evropského dědictví ve Svitavách probíhaly 17. září a jejich součástí byly také Dny česko-německé kultury, které pořádá již několik let Společnost česko-německého porozumění v Moravské Třebové. Zájemci, mezi nimiž byli i bývalí obyvatelé Svitav a okolí německé národnosti, mohli navštívit česko-německou mši, historické památky ve městě a poslechnout si koncerty v krásných prostorách svitavských kostelů. A protože téma letošních dnů evropského dědictví znělo „Otisk slavných slavných jmen“, rozhodl se Svitavský klub Laurus pro recesistickou akci - odhalení pamětní desky hejtmanu Sagnerovi, který navštěvoval svitavské gymnázium a kterého proslavila kniha Jaroslava Haška Dobrý voják Švejk. Do Svitav přijel nejznámější svitavský švejkolog Radko Pytlík, vnuk Jaroslava Haška Richard a také dobrý voják Švejk se svou kumpanií. Humoru, písniček a tance bylo na podvečerním náměstí víc než dost, zapojili se i svitavští. Město má novou pamětní desku (i když s nádechem humoru) a my jsme se alespoň na několik hodin vrátili do zvláštní doby Rakousko-Uherska, kdy se tančil kankán a zpívalo se jako o život. **B. Č.**



Přehlídka 2006

27. 10. - 20. 11. 2006

Poradenský den: 14. 10. v 10 hodin

Vernisáž: 21. 10. 2006 v 15 hodin

Kulturní program: soubor základní umělecké školy z Banské Štiavnice pod vedením Soni Lužinové se současnou slovenskou poezií.

Měsíc říjen je pro svitavské muzeum typický tím, že se tu schází více výtvarníků našeho regionu než v jiných měsících. Na poradenském dnu s lektorem akademickým malířem Bořivojem Borovským diskutují nad přinesenými výtvarnými díly a také společně vybírají práce na tradiční výstavu. Zváni jsou nejen ti, kteří na svitavské Přehlídce vystavují pravidelně, ale všichni, kteří ve svém volném čase kreslí, malují, vyřezávají, modelují plastiku či keramiku. Chcete slyšet názor odborníka, či ostatních výtvarníků? Rádi byste představili své práce veřejnosti? Neváhejte a přijďte.

Následovat bude výstava, na které se už více než třicet let setkávají autoři různých výtvarných žánrů a různého věku ze všech koutů našeho okresu. Výstava, která bývá každoročně jednou z nejúspěšnějších a nejnavštěvovanějších.

Výstavními sálami svitavského muzea za těch třicet let prošlo určitě několik set výtvarníků. Mnozí z těch mladých v sobě objeví talent, na který pak navazují na odborných uměleckých školách, mnozí přechnou k jinému koníčku a jen několik málo autorů se ve výtvarném projevu ve volném čase vedle svého zaměstnání najde a vrací se k němu celý život. A právě ti se pravidelně schází nejen na poradenských dnech, ale i na vernisážích výstav ostatních autorů a je jim spolu viditelně dobře.

Při každé výstavě vzpomínáme společně na ty, kteří už mezi nás nikdy nepříjdou, ale milé vzpomínky nejen na jejich obrázky zůstávají. Také v letošním roce nás opustili dva z těch malířů, kteří k výstavám v našem muzeu neodmyslitelně patřili. Žádný obrázek Vysočiny ani zátiší již nenamaluje svitavský Alois Vašíček a ani milého, stále usměvavého Františka Čermáka z Březové nad Svitavou s jeho poetickými obrázky pastelových barev už v muzeu nepotkáme. Zůstane nám po nich vzpomínka a mnohým z nás také jejich obrazy. Jejich stopa.

A tak Vás všechny zvou do výstavních síní Městského muzea a galerie. Výstavu zahájíme společně s autory v sobotu 21. října v 15 hodin. Na zahájení se můžete těšit krom milého setkání se svými přáteli také na slovenskou poezii v podání mladých z naší spřátelené Banské Štiavnice.

Blanka Čuhelová

Kulturní nabídka v říjnu 2006

Podrobnější informace najdete na www.kultura-svitavy.cz • www.muzeum.svitavy.cz • www.booksy.cz

6. Pá 19:00 hod. Ottendorferův dům Koncert k 100. výročí narození J. Ježka

Program v rámci oslav 750. výročí od první písemné zmínky o městě Svitavy

Cantabile ZUŠ L. Janáčka Havířov

Koncert je věnovaný vzpomínce na trio J + V + W, zazní skladby Osvobozeného divadla a Semaforu, v provedení K. Bartovského a Pavky se objeví i jedinečné forbíny. Umělecký vedoucí: F. Trnka-Medřík

8. Ne 15:00 hod. Divadlo Trám Malé divadélko Praha: Červená Karkulka

Pořad obsahuje dvě pohádky - O Červené Karkulce a Krabičkovou pohádku. Vstupné: 35,- Kč

10. Út 19:30 hod. Bílý dům

Divadelní abonentní cyklus PODZIM 2006
Těšínské divadlo:

Těšínské nebe

Společný česko-polský projekt pohllží na události minulé s nostalgií i humorem a vzpomíná na pravdivé i mytické postavy svázané s naším regionem

Hudba a texty písní: Jaromír Nohavica
Scénář: Renata Putzlacher a Radovan Lipus
Režie: Radovan Lipus
Účinkují herci české scény a polské scény Těšínského divadla
Vstupné: 150,- Kč

14. So 10:00 hod.

Městské muzeum a galerie

Poradenský den pro výtvarníky

Letošní poradenský den se bude konat za účasti akademického malíře Bořivoje Borovského a zvaní jsou všichni, kteří ve svém volném čase kreslí, malují, vyřezávají, modelují plastiky či keramiku. Chcete slyšet názor odborníka, či ostatních výtvarníků? Rádi byste představili své práce veřejnosti? Neváhejte a přijďte.

SVITAVSKÝ KULTURNÍ PODZIM

Programy v rámci oslav 750. výročí od první písemné zmínky o městě Svitavy

20. Pá 13:00 hod. Divadlo Trám Odborná a literární soutěž Historie a současnost města Svitavy

Soutěž byla vyhlášena při příležitosti 750. výročí od první písemné zmínky o městě Svitavy Gymnáziem a Městem Svitavy. Soutěž vyvrcholí dopolední žákovskou konferencí na gymnáziu a přehlídkou literárních prací a vyhlášením vítězů obou soutěží v Trámu.

21. So 10:00 hod. Kostel sv. Josefa Mezinárodní bohoslužba

Celebruje páter Stanislav Příkryl
Setkání redemptoristů

21. So 15:00 hod.

Městské muzeum a galerie Přehlídka 2006

Vernisáž výstavy výtvarníků svitavského okresu. V kulturním programu vystoupí členové souboru ZUŠ z Banské Štiavnice pod vedením Soni Lužinové se současnou slovenskou poezií. Od 16:00 hod. jazz v muzeu v podání muzikantů ze Svitav.

Vavříny svitavských osobností

Součástí vernisáže Přehlídky 2006 a zároveň poslední akcí klubu Laurus k oslavám města je vydání a křest knihy, kterou vydal kolektiv autorů vedený M. Báčou a J. Čápem a která veřejnosti představí 8 současných významných osobností našeho města - laureátů výroční ceny klubu (D. Šustrovou, K. Šefrnu, K. Kiliána, Z. Holomého, F. Černého, F. Plívu, O. Cvrkala a V. Burešovou).

20. - 21. Pá, So Divadlo Trám Přehlídka amatérských divadelních souborů POSED:

POdzimní SĚtkání Divadel

20. Pá 19:00 hod. Divadlo Trám
Divadelní súbór Stromáčik pri ZUŠ Banská Štiavnica Slovensko: Noha k nohe
Divadelní soubor Idy a Otík Svitavy: Jack'n'Jill
Tlupatlapa Svitavy: Potichu i naglass

20. Pá 21:00 hod. Kinokavárna Galaxie
Divadelní orchestr Trstenická stezka:
Popelka

21. So 18:00 hod. Divadlo Trám
Tlupatlapa Svitavy: Světlovská balada
Divadelní soubor Bedřich Svitavy: Nosorožci
Céčko Svitavy: Fialový vítr

21. So 21:00 hod. Kinokavárna Galaxie
Kaderus Blues - blues z Moravské Třebové

21. So 20:00 hod. Bílý dům
VŘSR - Velký říjnový svitavský rej!
Koncert Janek Ledecký
Diskotéka... tanec až do rána

20. Pá 17:00 - 21:00 hod. Bílý dům
Posezení s dechovkou
Hraje Svitavská dvanáctka
Vstupné: 30,- Kč

Koncertní sezóna KPH 2006 - 2007

24. Út 19:30 hod. Ottendorferův dům LAB BIG BAND Konzervatoře Jaroslava Ježka

Orchestr je složen z nejlepších posluchačů instrumentálního oddělení a je příležitostně doplňován i o sólisty z pěveckého oddělení KJJ.

Vstupné: 60,- Kč, sleva KPH: 30,- Kč

26. Čt 17:00 hod.

Městské muzeum a galerie Muzejní čtvrtek

Dějiny romantismu a realismu

Po delší přestávce zveme všechny příznivce dějin výtvarného umění na pokračování cyklu přednášek historika umění, malíře, publicisty a výtvarného teoretika doc. Petra Kmoška.

Pořady pro školy

9. Po 8:30, 10:15 hod. Divadlo Trám Malé divadélko Praha: O Červené Karkulce

Doporučeno: MŠ, 1. roč. ZŠ
Vstupné: 25,- Kč, dojíždějící školy: 20,- Kč

10. Út 8:30, 10:15 hod. Divadlo Trám Malé divadélko Praha: O statečné princezně Máně

Klasická pohádka.
Doporučeno: MŠ, 1. - 4. roč. ZŠ
Vstupné: 25,- Kč, dojíždějící školy: 20,- Kč



11. St 9:00 hod. Kino Vesmír Hudební agentura P. Kubece: Tajemství stříbrného plátna

Komponovaný pořad o historii filmu.
Doporučeno: 2. st. ZŠ
Vstupné: 30,- Kč, dojíždějící školy: 25,- Kč

11. St 11:00 hod. Kino Vesmír Hudební agentura P. Kubece: Ježek + Voskovec + Werich

Doporučeno: 2. st. ZŠ, SŠ
Vstupné: 30,- Kč, dojíždějící školy: 25,- Kč

13. Pá 9:00 hod. Bílý dům

BUBBLE SHOW M. Smejkal

Doporučeno pro MŠ a 1. - 2. roč. ZŠ.

Vstupné: 20,- Kč, dojíždějí školy: 15,- Kč

19., 20. Čt, Pá Bílý dům

Divadlo Klauniky Brno:

Don Quijote de la Ancha

Didaktická klaunikyáda.

Doporučeno: SŠ, 2. stupeň ZŠ

Vstupné: 30,- Kč

25. St 8:30 a 10:15 hod. Bílý dům

Divadlo DUHA Polná:

Čert a Káča

Doporučeno: MŠ, 1. st. ZŠ

Vstupné: 25,- Kč dojíždějí školy 20,- Kč

Dramatická školička při SKS otevírá

NOVOU TŘÍDU

pro mládež ve věku 14 - 16 let

Velká příležitost pro všechny, kteří si chtějí povídat, smát se, tvořit, malovat a především pro ty, které láká divadlo.

Třída pro zájemce tohoto věku se otevírá jen jednou za čas a bude se scházet každé úterý od 15:15 do 16:45 hodin!

Kontaktovat nás můžete na adrese:

Dramatická školička

Purkyňova 17, Svitavy

Tel.: 461 535 058



STÁLÉ EXPOZICE

Z HISTORIE PRANÍ

SVITAVSKÁ ZASTAVENÍ

OSOBNOST OSKARA SCHINDLERA

• • • •

VÝSTAVY

13. 5. - 31. 12.

**VALENTIN OSWALD OTTENDORFER
A JEHO KNIHOVNA**

Program v rámci oslav 750. výročí první písemné zmínky o městě Svitavy.

Výstava o jedné z nejvýznamnějších svitavských osobností, která dodnes spojuje české a německé obyvatele našeho města, obsahuje dokumenty o životě a činnosti V. O. Ottendorfera nejen v Evropě, ale i ve Spojených státech. Vystaveny jsou také vzácné exempláře knih původní Ottendorferovy knihovny, jejíž část se zachovala a je nyní součástí sbírek městského muzea.

17. 9. - 15. 10.

JAK JSEM POTKAL LIDI

Výstava fotografií Jakuba Rudolfa Dudy - fotografie zachycují portréty přátel i zcela neznámých lidí z let 1968 - 1995.

22. 10. - 19. 11.

PŘEHLÍDKA 2006

Výstava výtvarníků svitavského okresu.

17. 9. - 15. 10.

**SVITAVY - MĚSTO
KDE JSEM DOMA**

Výstava zachycující vznik papírového modelu svitavského náměstí žáky MŠ Větrná.

Otevírací doba v muzeu:

Úterý - Pátek 9 - 12 13 - 17

Sobota 9 - 13

Neděle 13 - 17

Máchova alej č. 1
568 02 Svitavy
tel.: 461 533 295
fax: 461 514 715
www.booksy.cz
e-mail:
knihovna@booksy.cz

Výpůjční hodiny:

PRO DOSPĚLÉ		PRO DĚTI	
Po - St	9 - 17	Po - St	13 - 17
Čt	zavřeno	Čt	zavřeno
Pá	9 - 17	Pá	13 - 17
So	9 - 11		

Veřejně přístupný internet!

Pozvánka na koncert Kruhu přátel hudby

LAB BIG BAND

Konzervatoře Jaroslava Ježka

Orchestr vznikl v roce 2001 jako combo s proměnlivým obsazením, jehož původním úkolem bylo mimo jiné hrát aranžmá i vlastní skladby posluchačů skladatelského oddělení konzervatoře. V roce 2002 byl orchestr rozšířen na plné bigbandové obsazení (4-5 trubek, 4 trombony, 5 saxofonů a 4-členná rytmická skupina) a od této doby vystupuje i na veřejnosti s repertoárem obsahujícím bigbandovou tvorbu předních orchestrů celé swingové éry.

Orchestr vede jazzový skladatel, aranžér a pedagog Bohuslav Volf, který je současně vedoucím skupiny Volf Jazztet a dirigentem Bohemia Big Bandu. LAB BIG BAND je složen z nejlepších posluchačů instrumentálního oddělení a je příležitostně doplňován i o sólisty z pěveckého oddělení KJJ. Někteří

posluchači konzervatoře již dnes účinkují s profesionálními orchestry nebo soubory.

Orchestr pravidelně účinkuje na veřejných koncertech Konzervatoře J. Ježka (5 koncertů ročně), kromě toho se zúčastnil festivalu ve Dvoře Králové (Dny R. A. Dvorského) a oslav 100 let od narození Jiřího Voskovce (Praha, Františkánská zahrada). Ve školním roce 2005-2006 se Lab Big Band zúčastnil swingového festivalu v Polné u Jihlavy a mezinárodní soutěže mládežnických sborů a orchestrů (Young 2006 Prague), kde v kategorii všech orchestrů zvítězil. Při příležitosti 100 let od narození Jaroslava Ježka koncertoval v Pardubicích a v pražském studiu A Českého rozhlasu (živé vysílání na stanici Vltava). Pravidelně vystupuje také v nejznámějším pražském jazzklubu Reduta. A teď oslavíme slavné narozeniny Jaroslava Ježka i u nás.

Týden knihoven

Jubilní 10. ročník Týdne knihoven probíhá v termínu od 2. do 7. října 2006. I v letošním roce přihlašujeme nové

čtenáře knihovny zdarma. Poprvé registrovaní uživatelé si mohou půjčovat knihy a časopisy bezplatně celých 12 měsíců. Naším stávajícím čtenářům v tomto týdnu odpouštíme sankční poplatky (placení upomínek, poplatky za ztrátu průkazky apod.) a přístup k internetu nabízíme s 50 % slevou. Méně zkušeným uživatelům poskytneme individuální konzultace pro práci s naším elektronickým katalogem a orientací ve fondu. Pracovnice dětského oddělení připravily soutěž pro mladé básníky „Svitavský Žáček“.

Od října nabízíme novou službu - rozvoz objednaných knih z fondu knihovny přímo

týden



knihoven

domů, která je určena starším a nemohoucím spoluobčanům. Na telefonním čísle

731 151 775 si mohou v době od 8:00 do 16:00 hodin objednat knihy, o které mají zájem a domluvit termín jejich dodání. Zjména v zimním období mají starší lidé s docházením do knihovny problémy a touto cestou jim chceme půjčování knih usnadnit.

Na čtvrtek 4. října připravujeme setkání dobrovolných knihovniců

s svitavského regionu, na kterém je chceme seznámit s aktuálními trendy v knihovnictví, výhodami automatizace v knihovnách a připravovanými projekty. Tohoto setkání budou moci využít také ke vzájemnému předávání zkušeností, případně vznést své požadavky a potřeby v oblasti dalšího vzdělávání. Těšíme se na vaši návštěvu! **Milada Vacková**

IUVENTUS Svitavy v Kolumbii

Ve dnech 8. až 24. srpna 2006 absolvoval Pěvecký sbor IUVENTUS Svitavy své první mimoevropské turné. Za svůj cíl si svitavští zpěváci zvolili mezinárodní festival konaný v kolumbijském Medellinu, na který se nominovali výborným výsledkem na festivalu Vivace v maďarském Veszprému.

První část svého pobytu v jednom z nejkrásnějších států Jižní Ameriky jsme strávili v Bogotě. V metropoli Kolumbie pro nás byl připraven výlet na Monserrate, 3 100 metrů vysoký vrchol, který je poutním místem a nabízí svým návštěvníkům úžasný

pohled na celé osmimilionové město. Další nezapomenutelný zážitek nám přinesla prohlídka Muzea zlata, které se pyšní 34 000 exponáty vytvořenými v předkolumbovských dobách. Ve čtvrtek 10. srpna jsme se poprvé představili před jihoamerickým publikem. I přes sedmihodinový časový posun a vysokou nadmořskou výšku, se kterou jsme se museli v krátké době vyrovnat, podal náš sbor svůj standardní výkon, který posluchači ocenili ovacemi vestoje. Během své zastávky v Bogotě jsme stihli ještě exkurzi do Zipaquiry, katedrály vytesané v solných

vrstvách nedaleko kolumbijského hlavního města.

Nejdelší úsek svého putování po jihoamerické zemi jsme věnovali návštěvě Medellinu, kde jsme se v době od 12. do 19. srpna zúčastnili společně s dalšími 23 sbory z Kolumbie a Argentiny pátého ročníku mezinárodního sborového festivalu José Maria Bravo Marquéze. V průběhu osmi dnů jsme koncertovali celkem jedenáctkrát a medellinské publikum reagovalo shodně jako bogotské, po každém vystoupení následoval obrovský aplaus, přičemž největší ohlas sklízely úpravy českých lidových písní a duchovní skladby. Kromě náročného pěveckého programu nám kolumbijské přátelé připravili rovněž řadu mimo-festivalových aktivit. Provedli nás Národním muzeem, ukázali nám skanzen s tradiční kolumbijskou architekturou nebo nás lanovkou vyvezli na vyhlídku na třímilionové město. Jedno dopoledne jsme byli dokonce pohoštěni v domě u dcery hudebního skladatele, po kterém byl celý festival pojmenován.

Závěrečnou etapu svého pobytu v Kolumbii, zemi, kde si Středoevropan připadá jako v botanické zahradě, jsme strávili v Cartageně, turistickém letovisku u Karibského moře. Kromě prohlídky nejpoutavějších zákoutí historického centra jsme neodolali ani projížďce lodí na nedaleký ostrov Rosaria a k úžině Bocachica, kde jsme na vlastní kůži otestovali vodu Karibiku.

Pěvecký sbor IUVENTUS Svitavy by touto cestou ještě jednou velmi rád poděkoval všem rodičům, přátelům a sponzorům, kteří umožnili realizaci koncertního turné v Kolumbii. **Přemysl Dvořák**



IUVENTUS před koncertem v prostorách Národní univerzity v Medellinu.

Největší svitavská dechovka všech dob hrála pro Svitavy

Každý občan Svitav se na oslavy 750. výročí připravoval jinak. Někdo vygruntoval byt, někdo chystal sváteční oblečení, někdo drátkoval železnou košili aby pak mezi středověkými rytíři zapadnul, další si psal seznam věcí, které musí letos rozhodně nakoupit na tradičním jarmarku. V tomto čase očekávání a radostných příprav se přesto našlo 60 muzikantů, kteří neváhali obětovat svůj volný čas a energii na to, aby Svitavákům na četných zkouškách připravili zážitek, na který se nezapomíná. V rámci tradičních Dechovkových slavností se tak letos představilo unikátní seskupení tvořené všemi generacemi dechovkových muzikantů ve Svitavách. Ani skladby, které jsme v jejich podání mohli slyšet, nepatřily mezi ty, které si posluchači obvykle zpívají společně s kapelou. Kromě pochodů a písní pro svitavské patrioty jako je Svitavská polka či Svitavanka si posluchači mohli dokonce vyslechnout Mozartova Mladého Amadea, Dvořákovu Lousinu polku a jako

bombónek pak Žabáka v podání Petra Pospišila na pozoun a tubové sólo Tuba mukul od Radka Jíší.

Všem, kteří se stali součástí „Velké dechovky“, bych tímto chtěl poděkovat za

nezapomenutelné chvíle a čas, který věnovali zkouškám, a těším se, čím společně překvapíme publikum při oslavách 800. výročí města Svitavy.

Svitavský dirigent Jarda Dvořák



Mateřské centrum Krůček

Po 9:00 - 12:00 hod. St 15:00 - 17:00 hod.
Podrobněji na vývěsní tabuli

2. Po Baby club - Poradna tety Renaty

4. St 15:00 - 17:00 hod. dopr. hřiště
Dopravní dílna

6. Pá 19:00 hod. Modrá růže - salonek
Pracovní schůzka matek

8. Ne 15:00 hod. Divadlo Trám
Pojďte s námi za pohádkou

9. Po 9:30 - 11:30 hod. dopr. hřiště
Dopravní dílna

11. St Beseda s odborníkem
- sociální oblast

14. So sraz v 7:15 hod. u Billy
Rodinný výlet

16. Po Baby club - pohybové aktivity

18. St Pracovní dílna

23. Po Dramatická dílna

25. St sraz 15:30 hod. u koj. ústavu
Drakiáda

30. Po Hudebně pohybová dílna

Orientální a africké tance

obohacené o prvky dětské jógy pro dívky od 7 let a tance pro ženy každý čtvrtek v 17:30 hod. v sále Nadace J. Plívy.
Kontakt na lektorku 777 306 236

Kurzy taiči

Otvíráme pravidelné kurzy taiči ve Svitavách - pro začátečníky i vytrvalé. Úvodní hodina byla v září, setkáváme se v úterý v 17:30 hod. v tělocvičně ZŠ Svitavy nám. Míru (vchod od Chovenky). S sebou volný oděv, sportovní obuv a dobrou náladu. Bližší informace na tel.: 731 563 819.

Taiči je populární čínské cvičení, které procvičuje nejen svaly, šlachy, klouby a soustavu krevního oběhu, ale prostřednictvím fyzických pohybů působí i na mysl. Vyžaduje její klid, uvolnění celého těla a vědomé vedení pohybu. Tím ovlivňuje plynutí i kvalitu životní síly. Je cvičením zajišťujícím přísun i akumulaci energie. Toto čínské umění geniálním způsobem spojuje zdravotní cvičení (léčebné i profylaktické), dynamickou meditaci (rozvoj vědomí), bojové umění (sebeobranu) a qigong (umění práce s energií).

Nadace Josefa Plívy

Nám. Míru 80, Svitavy, tel.: 461 530 237
Otevřeno Po - Pá 9-12 14-17 hodin
e-mail: nadace@svitavy.cz http://njp.unas.cz

17. Út 18:00 hod.

Třetí cesta ke zdraví

Přednáška v rámci cyklu Cesty za poznáním seznamuje se zákonitostmi, které mají vliv na vznik nemocí a se základními principy působící na uzdravení
Přednáší: Josef A. Zentrich

Nadační čajový klub

Otevřeno denně mimo neděli a pondělí 17:00 - 22:00 hod.

**Asociace Brontosaura**

tel.: 723 176 873
http://sybronto.unas.cz
e-mail: brontosy@seznam.cz

26. Čt 18:30 hod. Nadace J. Plívy

82. cestovatelský večer

Cesta Transsibiřskou magistrálou od Bajkalu do Vladivostoku.

Vypráví Václav Turek z Lanškrouna

**ZUŠ SVITAVY**

tel.: 461 534 312

18. St 17:30 hod. koncertní sál ZUŠ
Žákovský hudební večer

Dům dětí a mládeže**„Paleta“**

e-mail: ddm@ddm.svitavy.cz
www.ddm.svitavy.cz

Lanškrounská 4, Svitavy • tel.: 461 533 743

7. So sraz v 7:45 hod. u Astry

Den plný zábavy, her a soutěží pro rodiče s dětmi nebo samotné děti v Boršově

17. Út 9:00 hod. svitavský rybník
Otevřené dveře na Loděnici
- projížďky na kánoích

21. So 10:00 hod. DDM
Keramické dopoledne pro veřejnost
Poplatek 40,- Kč

26. Čt 8:00 hod. autobusové nádraží
Návštěva stanice Zelené údolí

18. St 19:00 hod. Nadace J. Plívy
Uzdravování cestou lásky a odpuštění

- podstata terapie přitahovacích polí
Přednáší Carol Ann Honz - USA
Vstupné 50,- Kč

**Pohádkový les
aneb putování z pohádky
do pohádky s Kooperativou**

V sobotu 7. října se uskuteční již 13. ročník pochodu Pohádkovým lesem u rybníka Rosnička. Zváni jsou malí i velcí milovníci pohádek. Start akce je na Plechárně od 16 do 17:30 hodin. Na trase kolem rybníka se účastníci setkají s mnoha rozličnými pohádkovými bytostmi. Určitě zde také potkáte Sněhurku s trpaslíky, prodáte kolem perníkové chaloupky či sluje s drakem a kousek cesty vám budou dělat společnost tři pocestní, Dlouhý, Široký a Bystrozraký. Nikdo nepřijde zkrátka, děti se mohou těšit na drobné odměny a sladkosti, dospělí na občerstvení v cíli. Zde bude připravena také dětská diskotéka. Pochod se koná za každého počasí, startovné děti do 5ti let 10 Kč, ostatní 20 Kč a účastníci v maskách zdarma.

Na setkání v Pohádkovém lese se těší TOM Zálesáci Svitavy a Pojišťovna Kooperativa, a. s.

Mažoretky nezahálely

Lačnovské mažoretky nezahálely ani o prázdninách. V červenci se všechny čtyři oddíly zúčastnily přehlídky v Libině. V srpnu zpestřily ve Svitavách na náměstí program dechových hudeb. Po úspěchu v Litomyšli byly vyžádány na přehlídku do Frenštátu pod Radhoštěm.

K příležitosti začátku školního roku jsme v září uspořádali RODINNOU BITVU O DORT. Bojovalo dvacet dvojic dětí, tatínků, maminek a babiček. Jsme rádi, že jsou někteří rodiče ochotni pobavit se se svými dětmi ve škole.

Srdečně zveme všechny na říjnové POSEZENÍ U MYSLIVECKÉ CHATY, konané podle počasí 5. 10. od 14:30 hodin. Besedu s myslivci, střelbu na cíl a zpívání s kytarou zakončíme opékáním párků. **-rv-**

Základní škola Riegrova

e-mail: richtr@zsriegrova.svitavy.cz

2. Po 14:00 hod.
Soutěž ve střelbě ze vzduchovky pro děti

6. - 8. Pá - Ne
Víkendový pobyt v Budislavi

16. Po 14:00 hod.
Atletická soutěž O skokana roku

23. Po
Vzdělávací zájezd do Vídně

KINO VESMÍR

tel.: 461 531 446

Pokladna otevřena každý den 17 - 20 hod.



Kino je ozvučeno systémem
DOLBY DIGITAL
SURROUND.EX(6.1)

1. - 2. Ne, Po 19:30 hod.

Angel - A Francie 2005

Každý máme svého Anděla. Skočil si z mostu pro lásku. Romantická komedie, fantastický kriminální příběh

Scénář, režie, produkce: Luc Besson
Vstupné: 70,- Kč od 12 let titulky 91 min.

3. - 5. Út, St, Čt 19:30 hod.

Sky Fighter:

Akce v oblacích Francie 2005

Zapomeňte na Top Gun. Nastupují Sky Fighters!!! Fascinující letecká akrobacie. Elitní piloti střezí, trénují, milují... Akční film.

Režie: Gérard Pirés
Vstupné: 70,- Kč Kč titulky 102 min.

6. - 8. Pá, So, Ne 19:30 hod.

Bílá Masajka SRN 2005

Sen o velké lásce se změnil v boj o přežití. Milostný příběh, psychologický, životopisný film.

Režie: Hermine Huntgeburth
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 130 min.

9. - 10. Po, Út 19:30 hod.

Let's Dance USA 2006

Love, Fun, R'n'B. Každý si zasluží šanci následovat své sny... ale někteří lidé mají jen jeden pokus. Drama, hudební, romantický film.

Režie: Anne Fletcher
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 100 min.

11. - 12. St, Čt 19:30 hod.

Dobrou noc

a hodně štěstí USA 2005

Drama o reportérovi, který odhalí lži amerického senátora McCartyho, proslulého protikomunistickými procesy v 50. letech. Černobilý, elegantní snímek je užitečnou lekcí z dějepisu.

Scénář, režie a hlavní role: George Clooney
Vstupné: 65,- Kč od 12 let 93 min.

13. - 18. Pá, So, Ne, Po, Út, St 19:30 hod.

Kráska v nesnázích ČR 2006

Film Jana Hřebejka a Petra Jarchovského o sexu, penězích a dobrém člověku. Milostný příběh mladé ženy, která řeší dilema lásky ke dvěma mužům. Tragikomédie.

Režie: Jan Hřebejk
Vstupné: 80,- Kč od 15 let 110 min.

14. - 16. So, Ne, Po 17:00 hod.

Miami Vice USA 2006

Žádné příkazy. Žádná pravidla. Žádné zákony. Akční thriller - dvojice svérázných detektivů potírající zločin ve floridské metropoli. Filmová verze kultovního seriálu 80. let. Colin Farrell a Jamie Foxx v hlavních rolích. Hudba: Jan Hammer

Režie: Michael Mann
Vstupné: 65,- Kč od 15 let titulky 131 min.

19. Čt 19:30 hod.

Naboso Německo 2005

Německý herec Til Schweiger si napsal, natočil a odehrál hlavní roli v romanci o flákači, který najde smysl života v péči o krásnou pacientku z blázince...

Vstupné: 65,- Kč od 12 let titulky 115 min.

20. - 22. Pá, So, Ne 19:30 hod.

Žena ve vodě USA 2006

Pohádka pro dospělé. Příběh správce domu, který zachrání půvabnou mladou ženu, aby zjistil, že jde vlastně o pohádkovou bytost...

Režie: N. Night Shyamalan (Vesnice, Znamení, Šestý smysl)

Vstupné: 65,- Kč od 12 let titulky 110 min.

23. - 24. Po, Út 19:30 hod.

Zítřejší nehrajeme USA 2005

Radio, jak jste ho nikdy neviděli! Komedie Roberta Altmanna nás zavede na jeviště divadla, kde se odehrává poslední den slavné rozhlasové show. Hrají: Meryl Streep, Woody Harrelson, Tommy Lee Jones a další

Režie: Robert Altman
Vstupné: 70,- Kč od 12 let titulky 101 min.

25. - 26. St, Čt 19:30 hod.

Super náhradník USA 2006

Každý má svá tajemství. Duke touží po Olivii, která miluje Sebastiana, který je ve skutečnosti Viola... Svěží letní romantická komedie.

Režie: Andy Fickman
Vstupné: 70,- Kč titulky 105 min.

27. 10. - 1. 11. Pá, So, Ne 17:00 hod.

Po, Út, St 19:30 hod.

Prachy dělají člověka ČR 2006

Tři kamarádi, tři pravidla, tři zločiny. Černá krimikomédie, příběh inspirovaný dvěma největšími a dosud neobjasněnými loupežemi z poslední doby... V hlavních rolích: Tomáš Hanák, Ondřej Vetchý a Michal Suchánek

Scénář: Radek John, režie: Jiří Chlumský
Vstupné: 70,- Kč 110 min.

27. - 29. Pá, So, Ne 19:30 hod.

Let číslo 93 USA, GB, Francie 2006

11. září 2001. Teroristé unesli čtyři letadla. Tři zasáhla svůj cíl. Tohle je příběh čtvrtého z nich... Historický, katastrofický film. Dokumentární drama o únosu letadla.

Scénář a režie: Paul Greengrass
Vstupné: 60,- Kč od 15 let titulky 111 min.

Filmy pro školy

16. - 18. Po, Út, St 8:15 a 9:45 hod.

Za plotem USA 2006

Přišlo jaro a zvířátka se probudila ze zimního spánku ... ale za plotem! Animovaná komedie.

Doporučeno pro MŠ a 1. stupeň ZŠ.
Vstupné: 30,- Kč 83 min.

23. - 24. Po, Út 8:15 a 10:30 hod.

Oliwer Twist GB, ČR, Francie 2005

Oscarový režisér R. Polanski a scenárista R. Harworrd společně oživují klasický román Ch. Dickens o mladistvém sirotkovi.

Doporučeno pro 2. stupeň ZŠ a SŠ.
Vstupné: 30,- Kč 130 min.

KINOKAVÁRNA GALAXIE

tel.: 732 309 046 (pouze od 16 hod.)

<http://web.quick.cz/kinokavarnagalaxie/>

3. - 5. Út, St, Čt 20:00 hod.

Sky Fighter:

Akce v oblacích Francie 2005

Režie: Gérard Pirés
Vstupné: 70,- Kč titulky 102 min.

6. - 7. Pá, So 20:00 hod.

Bílá Masajka SRN 2005

Režie: Hermine Huntgeburth
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 130 min.

10. Út 20:00 hod.

Let's Dance USA 2006

Režie: Anne Fletcher
Vstupné: 60,- Kč od 12 let titulky 100 min.

11. - 12. St, Čt 20:00 hod.

Dobrou noc

a hodně štěstí USA 2005

Scénář, režie a hlavní role: George Clooney
Vstupné: 65,- Kč od 12 let 93 min.

13. - 18. Pá, Po, Út, St 20:00 hod.

So, Ne 17:00 hod.

Kráska v nesnázích ČR 2006

Režie: Jan Hřebejk
Vstupné: 80,- Kč od 15 let 110 min.

14. - 15. So, Ne 20:00 hod.

Miami Vice USA 2006

Režie: Michael Mann
Vstupné: 65,- Kč od 15 let titulky 131 min.

19. Čt 20:00 hod.

Naboso Německo 2005

Režie: Til Schweiger
Vstupné: 65,- Kč od 12 let titulky 115 min.

POSED:

POdzimní SETkání Divadel:

20. Pá 21:00 hod.

Koncert skupiny Trstenická stezka: Popelka

21. So 21:00 hod.

Koncert skupiny Kaderus Blues Moravská Třebová

24. Út 20:00 hod.

Zítřejší nehrajeme USA 2005

Režie: Robert Altman
Vstupné: 70,- Kč od 12 let titulky 101 min.

25. - 26. St, Čt 20:00 hod.

Super náhradník USA 2006

Režie: Andy Fickman
Vstupné: 70,- Kč titulky 105 min.

27. - 29. Pá, So, Ne 20:00 hod.

Let číslo 93 USA, GB, Francie 2006

Scénář a režie: Paul Greengrass
Vstupné: 60,- Kč od 15 let titulky 111 min.

30. 10. - 1. 11. Po, Út, St 20:00 hod.

Prachy dělají člověka ČR 2006

Režie: Jiří Chlumský
Vstupné: 70,- Kč 110 min.